



双山医院外貌。

特色科室发展引领医院提升

双山医院创新服务模式发展全科医学

文/片 本报记者 石剑芳
通讯员 宋明

内科、康复科、口腔科、针灸科、推拿科……提及双山街道办事处社区卫生服务中心(双山医院),总有一些响当当的科室让人竖起大拇指。近年来,该中心积极结合医院实际情况,创新服务模式。提升服务水平,以特色科室发展带动医院整体提升。

据悉,双山医院始建于1986年,现为一级甲等医院,地处新城区与大学城腹地。医院占地9000多平方米,门诊病房楼约3850平方米,现有干部职工103人,高级职称5人,中级以上职称31人,职工共155人。在历任院长的带领下,医院得到了长足发展,设有内科、外科、妇科、康复科、口腔科、儿科、针灸推拿科、正骨科、测敏科、美容科等20多个临床及职能科室,拥有美国GE双排螺旋CT、动态DR、全景口腔拍片机、GE彩超、全自动生化分析仪、脱敏治疗仪等大型设备,开设床位80张。辖区18个驻地村8个社区,服务人口共计13.5万人,年门诊9万余人次,年收治住院2300余人次。

夯实基础 各科室齐头并进同发展

双山医院积极推进各项工作,实施“两基”促进“专科”发展,加强医疗服务能力建设,大力推行基本公共卫生服务项目,以特色科室发展引领医院服务水平大提升。

内科是该院的支柱科室之一,主治脑梗塞、脑出血、短暂性脑缺血发作、脑动脉供血不足、后循环缺血、冠心病、心绞痛、心房纤颤、慢性心功能不全、高血压、糖尿病、慢性阻塞性肺气肿、慢性支气管炎、支气管哮喘、肺部感染、消化性溃疡、慢性胃炎;开展中药穴位贴敷治疗各种急性上呼吸道感染、化脓性扁桃腺炎、慢性咽炎、急性胃肠炎、慢性胃炎、淋巴结炎、前列腺炎等各种疾病;开展三伏贴治疗慢性支气管炎、肺气肿等呼吸系统疾病。同时,利用中医适宜技术开展养生保健,调理机体机能,受到患者的广泛认可。

外科常年开展阑尾炎、疝气、甲状腺瘤、大隐静脉曲张、扁挑体炎、胆囊炎、乳房疾病等各种普外科常见病治疗;骨科,治疗各种骨性关节炎、股骨头坏死、关节疼痛、关节畸形、先天性骨关节病、骨肿瘤、四肢创伤骨折等骨科常见病及手术。该科于2017年外派人员到省千佛山医



内科



康复科



口腔科



儿科

院进修,并引进疼痛专科,成为外科的一大特色,主治各种颈、肩、腰、腿痛,根据病人不同的病情,制定详细的治疗方案,包括局部关节三氧治疗+中药蒸汽、颈椎间盘突出等离子消融手术、射频热凝术等微创手术和颈椎椎后路有创椎间盘摘除术,具有创伤小、安全、疗效可靠和痛苦小等特点。

口腔科成立于2003年,承担着周边居民的口腔保健及临床医疗、科研等任务。目前开展口

腔内科、牙槽外科、口腔修复、口腔种植、口腔正畸、CAD-CAM椅旁即刻修复、口腔预防等临床和保健业务。

妇科成立时间较长,医护人员技术娴熟,对于各种妇科炎症及常见病,方法全面独具特色。其中,该科的超导可视设备使无痛人流术精准定位,最大限度地保护了患者的生育功能和健康。

测敏科是章丘唯一的集过敏原检测与治疗为一体的综合

诊疗科室。主治因过敏引起的各种疾病,特别是对由食物及吸入物过敏引起的湿疹、荨麻疹、过敏性鼻炎、过敏性结膜炎、过敏性哮喘等疾病。

新世纪社区卫生服务站承担该片区28个居住小区,2.1万人口的基本医疗、基本公共卫生服务及健康管理工作。在设置全科诊室、中医科、针灸推拿、彩超、预防接种等科室十余个,配置彩超、心电图等基础检查设备,能够进行常见病、多发病的诊断与治疗,开展中医中药、针灸、推拿、按摩、艾灸、中药贴敷、熏蒸等中医适宜技术。

建设专科 打造“中医药+”特色模式

在特色专科建设方面,在医院原有基础上深入推广中医药适宜技术,通过开展针灸、推拿、贴敷等效果较佳的适宜技术,向患者宣传中医适宜技术的益处;普及中医药的应用,并推广临床应用。

康复科在原有基础上,采用中医特色针灸加现代康复技术的治疗方式,主治脑中风后遗症(如脑梗死、脑出血后遗症等)、脑外伤后遗症、四肢骨折术后康复,各关节、肌腱及韧带损伤康复,脊髓损伤、颈肩腰腿疼、面瘫等。拥有悬吊技术、言语吞咽治疗、下肢减重模拟机器人、肌内效贴布技术等特色诊疗技术。

针灸理疗科把传统针灸方法与现代医学方法相结合,开展针灸、推拿、督灸、脐疗等项目,在治疗颈椎病、肩周炎、腰腿痛、落枕、软组织劳损等骨伤科疾病;中风偏瘫、面瘫、头痛、胃痛等内科疾病;痛经等妇科疾病;小儿斜颈、消化不良等儿科疾病,疗效显著。该科室坚持以中医传统疗法为主,继承和创新相结合,逐步开发新的治疗项目,目前治疗项目已达数十种,得到辖区群众的一致认可。

儿科在常规西医疗的基础上,招聘了专业的中医医师和中医护士,开展小儿推拿、脐疗、艾灸、中药贴敷等技术,减少输液,抗生素对患儿机体的损害。主要治疗上呼吸道感染、小儿支气管炎、肠系膜淋巴结炎、小儿腹泻等儿科常见病、多发病。为更好地服务患儿,该科室特开设夜间诊疗模式。

正骨科运用正骨复位手法治疗脊柱及脊柱相关疾病、颈、腰椎间盘突出引起的颈肩腰腿痛。各种类型的颈椎病,神经性头痛、头晕、颈部胀痛,久治不愈的肩周炎、上臂及手指疼痛麻

木;胸椎小关节紊乱及其引起的脏腑功能障碍、腰椎间盘突出引起的腰腿疼痛、麻木、坐骨神经痛、膝关节疼痛及骨质增生、老年性膝关节肿痛等。以独特的治疗方法为无数患者解除了病痛,并重新走上了工作岗位。

推拿科成立于2002年,对颈腰椎间盘突出有特效治疗方法,纯绿色健康疗法,祖传秘方特制膏药+灸法+针法+推拿,一次见效。

专家坐诊 百姓享受省级医疗服务

拥有医疗技术高、专业素质高的人才队伍,才能带来高精尖医疗技术,才能为患者提供更优质的服务。为此双山医院邀请多名知名专家到医院坐诊,让患者不用长途跋涉,在家门口就能享受省级医疗服务。

该院特邀山东省千佛山医院专家定期坐诊,其中心内科专家主要针对高血压、冠心病、心绞痛、心力衰竭、心律失常、冠状动脉造影及支架植入术;疼痛科专家主治急慢性疼痛,擅长用椎间孔镜、射频、针刀技术治疗颈椎病、腰椎病、关节痛、三叉神经痛、带状疱疹后神经痛等疾病;为了更好地诊治各种心脏病,该中心还特别聘请了彩超室专家坐诊。

另外,新世纪社区卫生服务站聘请了山东省中医药研究院脉学研究所副所长、副研究员张希林长期坐诊,主要采用金氏脉学诊治脾胃病、心脑血管病和肿瘤等疾病。每天诊疗量达50余人次,疗效显著,得到辖区慢性病患者的高度认可。

“医院就要靠实力生存,医生的诊疗水平越高,仪器越先进,服务越贴心,群众的满意度就会随之提升。”双山医院党支部书记、院长邵军表示,下一步该院将继续夯实科室基础,发展创新项目,发挥特色专科作用,立足实际,从患者角度出发,以患者为中心,改善医疗环境,优化服务流程,规范诊疗服务,不断强化专科专病建设,不断提升服务能力。为辖区及周边地区更多患者解除病痛,做到让群众满意,让政府放心。



扫二维码关注双山医院